

“云课堂”开启街道中心组学习(扩大)会议新模式

把课堂带上了“云端”，把单一的讲课变成了共学共论。“以前听党课，不是在报告厅就是在课堂上，像我们这种年纪大、腿脚不变的老党员失去了许多学习的机会。今天我只要坐在自己家里，就能和主会场的人一样听到老师的每一句话，还能看到很多人一起在线交流心得体会，刚才我发了一句评论，感觉自己也参与其中，收获很大！”在看完江湾镇街道最新的一堂“云讲座”后，一位社区党员如是说。

6月5日，江湾镇街道中心组学习(扩大)会议“云课堂”开播，“线上+线下”，1个主会场，40余个分会场，来自辖区3488余名党员群众一同聆听了区委“四史”学习教育办公室副主任、区委党史办主任王佩军为大家解读《虹口党史及红色文化资源蕴含价值基因》，共同探讨如何从身边的红色文化资源汲取信仰、奋斗和创新的滋养，汲取主体领导、群众路线、党建引领、文化动员、凝心聚力、纪律保障6点成功经验。在传承和弘扬虹口党史及红色文化历史中，坚持“不忘初心、牢记使命”的主旋律，坚持实事求是的原则，



坚持创新开放的方式方法，坚持以人为本，走群众路线。

专家群众互动、场内场外互联、线上线下互通，江湾镇街道开启宣讲学习的新模式。线下，通过设计相关学习主题，让理论走进社区、走进楼道；线上，借力“红星

照耀 我心闪耀”红色主题月系列活动，搭建“四史”学习教育“云平台”，作为街道“四史”学习教育的有力支撑，让理论的声音传播得更深更广，成为能够“触屏可及”“随点随学”的精品。打造群众愿意倾听、资源开放共享的学习课堂，真正让党

的创新理论和“四史”学习教育“飞入寻常百姓家”。

街道党工委书记刘玉伟表示，这次“四史”学习教育，是“不忘初心、牢记使命”主题教育的拓展深化，街道党工委要求大家，牢牢把握“动员部署、学习提高、检查督导、巩固深化”4个环节，在系统学习、贯通思考、体系把握中掌握内涵要义和精神实质。

街道党工委希望江湾的全体党员干部群众，要常怀忧党之心、为党之责、强党之志，不忘历史、不忘初心，知史爱党、知史爱国，当好服务人民群众的先锋队、解决问题的突击队，引导辖区广大党员干部争当人民的勤务员。

希望江湾的全体党员干部群众，要做到，聚焦聚力市委、区委的战略部署，把追求卓越作为发展取向，把争创一流作为工作要求，以优异的工作业绩，彰显奋力走在前列的担当，切实做到“区委有要求，江湾就有行动”，实现社区治理水平、群众生活品质、区域发展环境三个提升，努力确保2020年工作迈上新台阶。

(社区党建办)

激情澎湃大家讲“四史”党课大比武

为贯彻落实市委关于开展“四史”学习教育的相关文件精神，不断提升党员教育的针对性、有效性，挖掘身边资源引导广大党员坚定做习近平新时代中国特色社会主义思想的信仰者和忠实实践者，区委组织部在全区范围内开展“澎湃100”党课大比武，为建党百年献礼。6月12日，虹口区“澎湃100”党课大比武初赛“江湾VS凉城场”在江湾镇街道社区党群服务中心拉开帷幕，比赛邀请了区委组织部办公室副主任徐帅、区党员电化教育中心副主任蒋伟华、区委党校讲师康涛、区发改委原调研员，区委第二巡视督察组原副组长邱文林以及居民区书记等专家学者担任比赛的评委，比赛由江湾镇街道社区党群服务中心副主任乐琦主持，共有来自凉城新村街道及江湾镇街道的21名讲师参赛。

同时，江湾“四史”教育“云课堂”全程直播了整场比赛，社区的广大党员一起

在第一时间共享了这堂思想盛宴。

现场，各位讲师激情澎湃，用朴实的语言、切实的体会、真实的感悟为大家讲述了党的光荣传统、宝贵经验和伟大成就，课程从习近平新时代中国特色社会主义思想中获取理论滋养，从党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史中获得精神动力，从楷模的事迹中汲取榜样力量，让初心薪火相传，把使命勇担在肩，使梦想照进现实，引导广大党员奋勇争先、走在前列。以党课比赛为载体，用精美的课件、生动的事例、真挚的感情、流畅的语言，深刻诠释了中国共产党的初心使命、共产党员的初心使命，为现场带来了一场精神盛宴。

接下来，区委组织部将根据初赛情况形成示范性精品党课入围名单，于近期举办“澎湃100”党课大比武决赛，评选出一批示范性精品党课。

(社区党建办)



统筹资源 集中力量 全力以赴抓好“四史”学习教育工作



为深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和考察虹口重要指示精神，落实市委关于开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育的要求，进一步提升社区党校教学水平，做优家门口的党性教育红色阵地，5月21日，江湾镇街道举办社区党校集体备课，社区党校讲师团成员、市民宣讲团成员以及居民区党组织书记代表共计15人参加。会议由街道社区党群服务中心副主任乐琦主持。

会议中，老师们纷纷表示，“四史”学习教育应该用通俗易懂的方式、用更灵活的手段，结合上海、虹口、江湾的红色资源、改革开放以及70年以来所取得的伟大成就，用事实、故事来引领民众。虹口是中共四大召开地，是上海作为“党的诞生地”和“初心始发地”党组织早期革命活动的重要区域，拥有独特的红色文化资源和深厚的红色文化底蕴。要找准党史、新

中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育与党校工作的结合点，将“四史”学习教育纳入社区党校的主业主课，作为干部教育培训的必修课来抓。更可以结合街道已有党员教育品牌，推出以“红色文化轨迹”为主题的“云党课”，有些可以将面向白领的公共思政课搬到了红色教育基地现场，有些也可利用党群服务阵地建起家门口的“四史”学堂。

“四史”课程开发将结合江湾实际，充分利用本地区红色资源，运用各种行之有效的新形式、新手段，确保专题课程具有一定带动力，形成一定影响力。要着手开展抗击疫情专题课备课工作，广泛收集典型案例，认真撰写讲稿，及时纳入教学内容。同时，要丰富抗击疫情课程形式，综合运用案例式、访谈式等教学方式，灵活施教，提高课程的参与度和接受度。

(社区党建办)